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ТЕМА УРОКА «Вегетативное  размножение растений».

Цели урока: 

1. Способствовать формированию представлений о способах размножения у живых организмов, видах бесполого размножения;

2. Организовать практическое применение изученного на уроке теоретического материала через практическую работу «Вегетативное размножение комнатных растений»;
3. Создать ситуацию для духовного роста учащихся через наполнение содержания урока нравственно-этическими нормами в отношении человека к жизни, живому.
4. Способствовать развитию эстетической культуры у учащихся через изучение интерьеров, украшенных комнатными растениями.
Оборудование:
1. Мультимедийный проектор и экран;
2. Презентация «Вегетативное размножение растений»
3. Таблицы:
Натуральные объекты:

 комнатные растения: сенполия, гибискус, сансевьера, хлорофитум.
.
Ход урока

1. Организационный момент

2. Изучение нового материала

Учитель: Если любишь цветок – единственный, какого больше нет ни на одной из многих миллионов звёзд, - этого довольно: смотришь на небо и чувствуешь себя счастливым… Так выразил своё отношение к растениям известный французский писатель Антуан де Сент-Экзюпери в своём произведении «Маленький принц». 

  Послушайте ещё один пример: в 19 веке в России появились в тюрьмах политические заключённые. Эти люди преследовались за свои убеждения. Оказавшись в каменном мешке, они просили родственников передать в камеру семена гороха, пшеницы, овса. Как вы  думаете, что они с ними делали? ( Ответ – Они их проращивали, чтобы в тюремной камере были растения).
    В настоящее время психологи выделяют такое понятие как «агрессивная среда». Это окружение человека, оказывающее разрушительное действие на его психику. Человек испытывает страх, тревогу, а порой, даже агрессию. Посмотрите на экран: На экране демонстрируются иллюстрации мегаполиса. Затем идут изображения зданий и комнат, украшенных цветами. Вопрос учителя: Что оживляет интерьер последних зданий? (Ответ: растения, цветы).

Давайте вместе подумаем: как можно получить материал для разведения комнатных растений. ПРЕЗЕНТАЦИЯ «Способы размножения» (слайды № 1,2).
Далее рассматривается понятие вегетативного размножения и возможные способы ПРЕЗЕНТАЦИЯ: слайды № 3 – 5.
      А теперь давайте познакомимся с растениями, которые мы будем размножать.
Объявляю парад Цветов. Команды представляют растения.

ГИБИСКУС, КИТАЙСАЯ РОЗА (HIBISCUS ROSA-SINENSIS L.)

РОДИНА:  ВОСТОЧНАЯ АЗИЯ

    Гибискус рождает новые идеи, помогает человеку стать сильнее и решительнее. Повышает стрессоустойчивость, особенно у тех, кто вынужден часто находиться в обстановке, располагающей к нервозности. 

    На Гавайях гибискус называют «цветком красавиц», а в древнем Египте женщины пили чай из его листьев, сейчас известный как «каркаде». Действительно, гибискус оказывает оздоравливающее, укрепляющее и тонизирующее влияние на кожу, волосы и ногти—даже, если вы не пьёте настой из его листьев, а просто дышите выделяемыми им веществами.

Располагать гибискус лучше в светлых и солнечных местах, у окна или на утеплённом балконе. Возвращает силы и слабым растениям, поставленным рядом.
САНСЕВЬЕРА ТРЁХПОЛОСАЯ, ЩУЧИЙ ХВОСТ (SANSEVIERIA TRIFASCIATA PRAIN).

РОДИНА:  ЮЖНАЯ АФРИКА

      Сансевьера помогает определиться с целью и достичь её, прививает настойчивость, находчивость, предприимчивость, терпеливость, аккуратность, организованность, стремление к знаниям. Подходит для тех, кому учение даётся нелегко, и для тех, кто боится, что полученные в результате долгой кропотливой учёбы знания ему в жизни не пригодятся. Это растение помогает учащимся в сложной бытовой обстановке.

  Устраняет из воздуха химически вредные вещества. Оказывает влияние на обмен веществ, повышает иммунитет, ограждает от простудных  и инфекционных заболеваний органов дыхания.

ХЛОРОФИТУМ (CLOROPHITUM COMOSUM) 

СЕМЕЙСТВО: ЛИЛЕЙНЫЕ 

РОДИНА: МЫС ДОБРОЙ НАДЕЖДЫ, АФРИКА

ЭПИФИТ

Растение с сильнейшей энергетикой, которая буквально разбрызгивается на всё помещение. Придаёт новые силы и жизненную энергию в тяжёлых ситуациях, повышает стрессоустойчивость, трансформирует негативную энергию в позитивную, поднимает настроение. Хлорофитум полезен для тех, кто находится на «финишной прямой»: заканчивает учебное заведение, готовится вступить в брак, собирается полностью переменить род занятий. Особо рекомендуется при въезде в новый дом : хлорофитум поможет скорее расстаться с мыслями о прошлом, жить в настоящем, а те силы, которые уходят на тоску по прежнему дому, он направит на благоустройство нового.

 Нейтрализует ядовитые вещества, значительно быстрее других растений поглощает углекислый газ.

УЗАМБАРСКАЯ ФИАЛКА

РОДИНА: ГОРНЫЕ МЕСТНОСТИ 

ТРОПИЧЕСКОЙ АФРИКИ.                                          

         Сенполия (узумбарская фиалка) необычайно популярное комнатное растение. Это миниатюрное нежное создание природы покоряет обильным продолжительным (с небольшими перерывами почти в течение всего года) цветением. Более ста лет назад это растение было обнаружено ботаником Сент-Поль Иллером в Узумбарских горах Африки. 

   Животворная, ненавязчивая энергия этого растения повышает жизненный тонус, пробуждает жизнелюбие и оптимизм. Фиалки делают дом более уютным и гармоничным, настраивают на мирный лад, создают атмосферу радостного покоя, в которой люди могут думать о приятных перспективах. Они помогают справиться с душевным дискомфортом тем людям, которые чувствуют себя одинокими, нелюбимыми, и никому не нужными.

- Твоя роза так дорога тебе потому, что ты отдавал ей все свои дни. Люди забыли эту истину, но ты не забывай: ты всегда в ответе за всех, кого приручил. Ты в ответе за твою розу. 
Ребята, когда у вас появился зелёный друг, помните: вы за него в ответе. Давайте сейчас скажем все вместе: «Я в ответе за растение, которое посажу. Надеюсь, что вы будете хорошо заботиться о своём растении. Спасибо за урок.

Выставляем оценки.
Домашнее задание: 
